

铁腕治污 保卫蓝天

进涵洞 拨蛛网 防误差

——记者对话北汝河排污口监测员

7月11日，市环保局环境监测站闫培鑫来到污水处理厂北汝河排污口监测废水流量。他穿着厚重的装备，带着测量器材，踩着滑溜溜的排水道，猫着腰经过闸门，进入涵洞内部进行测量。针对测量的一些疑问，记者与闫培鑫进行了对话。

记者：测量废水排放量有什么作用？
闫培鑫：这个测量对科学管控排污企业、提升北汝河水质有重要意义。我们在监测点通过便携式流速仪实时数据换算出来每小时排放的水量，再与污水处理厂处理后的水量进行对比，如果入河口排水量大于污水厂排放量，就说明沿线有企业或者居民将没有经过污水厂处理的废水排入，那就要进行深入细致地排查，找准源头进行治理。

困难，穿着厚重的皮裤子，拿着监测设备，通过喇叭口坡度时脚下非常滑，要半蹲着经过闸门才能进入涵洞；二是涵洞极少有人进去过，墙壁和顶部密密麻麻地布满了蜘蛛网，刚一过闸门，头上身上全粘的蜘蛛网，能感觉到蜘蛛在身上爬，我用测水深的尺子努力清理，才能前进。
记者：在涵洞内部工作环境与外部有什么不同？
闫培鑫：里面测量非常拿架子，因为涵洞里面顶部没有我高，抬不起头，只能弯着腰操作；测量时流量计要固定在一个位置，

坚持数十分钟不能移动，而且要反复测量三次以上，待不上几分钟就汗流浹背。
闫培鑫：这样的监测只是去了常人不去的地方，脚下滑、蜘蛛网多、一直弯腰工作，职责所在，这不算啥，比这怕人的监测现场多了。比如去腾口水库取样监测，要踩着水通过几十米长的泄洪道，里面没有光线、很黑，只能望着远方的亮光前进，一般胆小的人都不敢进去，这我们都习惯了！
融媒体记者 宋乐义 通讯员 杭高博

城管局 抑尘出实招 招招见实效

为做好扬尘污染防治工作，近期，市城管局制定措施，统筹推进，以治理扬尘污染为抓手，组合拳出实招，扎实开展城区大气污染防治工作，着力改善城区环境质量。
着力整治在建项目工地扬尘污染。安排执法力量定期检查各施工企业现场主要道路和工地出入口路面硬化、车辆冲洗装置设置、渣土密闭运输、施工现场围挡遮盖、洒水、抑尘等防尘措施落实情况，督促各有关企业和施工单位全面履行落实扬尘污染防治工作责任，依法查处车辆带泥、带尘、带土上路等违法违规行为，减轻扬尘污染。
强化城区主要道路清扫保洁。针对入夏以来我市持续高温、降雨较少、气候干燥、道路扬尘增多的实际，市环卫处加大了城区道路、街巷、广场等公共区域机械化清扫保洁作业和人工保洁力度，城区道路每天实施标准化洒水抑尘，并定期对城区道路、行道树、绿化带进行冲洗除尘，最大限度减少了道路扬尘的产生。
严查露天烧烤污染。组织市容管理执法人员，组成夜间执法队伍，采取分片执法与集中整治相结合的方式，从严管理城区露天烧烤市场，督促夜市烧烤摊点全部使用环保炉具，对全市餐饮业油烟集成罩进行规范管理，净化城区夜间环境。
强化工地裸露地面扬尘污染治理。督促检查城区在建工地严格落实围挡、遮盖、防风、抑尘等降尘措施，依法严查违规行为。今年以来已督促现场落实裸露地面遮盖措施的在建项目工地15家，会同各街道对城区拆迁形成的所有空地进行了全面遮盖，从而有效减少裸露地面扬尘污染。



头顶烈日，双手托着加热滚烫的轴承，用最快的时间和最精准的力道一点一点对上……这是近日高温天气下，市产业集聚区污水处理厂机修班职工抢修污水处理设备的画面。市产业集聚区污水处理厂工业污水水量波动大、进水成分复杂，污水处理设备要24小时连续不间断运行。早发现、早抢修损坏设备，对生态环境保护有较大意义。 金晓刚 摄

市区树上果实莫采摘 食用或有农药残留

本报（融媒体中心记者 梁杨子）盛夏，市区园林绿地内各类花木果实累累。近期，一些市民采摘树木的花朵和果实，不仅影响树木的观赏效果，误食还会危害人体健康，如广成路的国槐花朵俗称“槐米”，各游园内的枇杷及李果，城垣南路和广成路的大花萱草被误当作黄花菜采摘食用。
今年以来，园林中心已多次对绿化树木喷洒农药防治树木病虫害，树木果实、花朵均有农药残留不可食用。7月11日，市园林管理中心制作了一批标语牌，悬挂于广成路、西环路及城垣南路等路段，温馨提示市民不要采摘食用，后期将会在公园游园悬挂提示标语。

小屯镇 增强“四个意识”打造服务型机关

本报（融媒体中心通讯员 王首道）近年来，小屯镇切实增强“四个意识”，打造服务型机关，切实提升工作效率和服务水平。
重学习，增强本领意识。依托学习强国APP，每日通报学习积分情况，要求党员干部学方针政策、学系列讲话，不断积累知识、提升素养。坚持在弄懂学深上下功夫，切实把握新时代群众工作新形势、新要求，以真学习提真本领、促真服务。
转作风，增强服务意识。各办公室按时到岗、开门办公，确保所有岗位均有人，群众办事不延误。在镇为民服务大厅设立休息区、提供热开水，做到热情接待、正确引导、释疑解惑，杜绝“门难进、脸难看、事难办”现象。

入基层，增强主动意识。坚持深入基层一线，主动访民情、听民意、聚民智，积极宣传方针政策，凝聚发展强大合力。加大对贫困户、低保户等特殊群体走访力度，做到换位思考，主动化解矛盾，营造安定有序的发展环境。
定标准，增强争先意识。制定干部量化考核和目标管理考评细则，从作风效能、工作实绩、群众评价等方面入手，提升干部工作积极性和主动性。始终有争先意识，切实提升工作成效，力争各项工作均能经得起实践检验、得到群众认可。

焦村镇 多举措防控“草地贪夜蛾”

本报（融媒体中心通讯员 焦玉昌）近期，焦村镇根据市农业农村局及植物保护检疫站的要求，结合当地实际，采取多项措施，加强对“草地贪夜蛾”的防控工作。
广泛宣传，营造氛围。召开包村干部会议，贯彻农业农村工作会议，由包村干部入村协助搞好“草地贪夜蛾”的防控工作。各村相继召开会议20余次，散发宣传页3000余份，让群众了解“草地贪夜蛾”的识别办法、危害及应急防治技术。
多措并举，搞好监控。在群众了解“草地贪夜蛾”的形态特征之后，号召全体村民密切关注自己及他人玉米

田间的病虫害动向，一旦发现可疑迹象，立刻向上级报告。镇农业中心在全镇设立16个观测点，搞好监测预报，随时作好应急准备。
明确责任，强化监督。在对“草地贪夜蛾”的防控工作中，明确了责任主体，支部书记为村第一责任人，工作片长为本片第一责任人，要求大家各负其责，各司其职，加强对责任区内的监测预报工作，并制定出具体应急措施，确保秋作物不受损失。
目前，全镇均已进入防控状态。镇农业技术员分片包干，全镇已准备喷雾机械130余台，杀虫农药60余箱。

市法院执行局

顶酷暑为民解难

本报（融媒体中心通讯员 陈志飞 宋佳）7月11日，申请人岳某某、李某某来到市法院执行局，将一面写着“顶酷暑点兵遣将，驱异地为民解难”的锦旗送到郭红光法官的手中，对执行法官的尽心尽责、高效执行表示由衷感谢。
2015年7月25日晚21时杨某某驾驶货车在小屯镇某庄路口发生交通事故，该车辆登记在洛阳市某汽车运输有限公司名下，该机动车交通事故一案经市法院依法审理，判决被告杨某某、洛阳某运输汽车公司赔偿原告岳某某、李某某各项损失共计15万余元，但被告迟迟不履行生效的法律判决，无奈原告向市法院申请强制执行。
2017年案件进入执行程序后，被执行人杨某某仍然

迟迟不履行判决，甚至玩起了“藏猫猫”。经调查被执行人杨某某名下无任何财产可供执行，案件一度进入了停滞的状态，在此期间市法院从未放弃对被执行人的执行，不断查询被执行人杨某某的财产线索。
直到今年7月的一天，郭红光再次发现被执行人杨某某的线索，于当天向副局长闫鹏飞汇报后，闫鹏飞立即指派郭红光迅速带领执行干警驱车前往洛阳。当天烈日当头，室外气温高达37摄氏度。时间紧迫，郭红光等人顾不上吃饭休息，马不停蹄地赶往洛阳某汽车运输公司，经过执行干警3个多小时的耐心释法明理，终于调解成功，现场达成调解协议，被执行人杨某某一次性支付申请人140000元人民币。至此，持续两年的“骨头案”终于得以圆满解决。

抢救病人 危难时刻显神手

本报（融媒体中心记者 牛莉萍 通讯员 焦若莹）在市内医院内一科病房内，一位病人的家属紧紧地拉住医生的手说：“是您救了我的孩子，太感谢你们了！”
原来7月12日21点左右，市人民医院副院长王向阳与南院区安全保卫部副主任陈献印在广育路老体育场散步锻炼，突然听到有人大喊救人，他们迅速向出事地点跑去，看到地上躺着一个男孩，约20岁，两腿抽筋，口吐白沫……王向阳二话没说，立刻蹲下用手掐住男孩的人中，同时清理口中流出的分泌物，围观的群众非常多，有的拿出手机拨打急救电话、有的帮忙递纸擦拭、有的用扇子为男孩扇风降温……
很快市人民医院南院区的救护车来了，急诊科负责人相晨立即对患者进行抢救，初步诊断为癫痫发作，而后把患者抬上救护车，送到了南院区一科进行抢救治疗。由于抢救及时，病人到医院后很快苏醒，脱离危险。
人民医院专家提醒大家，碰到癫痫病患者发作时，首先要记住6不要：1.不要过度惊慌。2.不要在病人口中放置任何水、食物和物品(包括人丹等药物)，以免误吸危及生命。3.不要强行用手和硬物撬拔病人牙齿，牵拉病人舌头，以免您或病人受伤。4.不要强行牵拉病人的胳膊、腿或捆绑病人，以防骨折。5.不要围观，保持现场空气流通。6.不要与病人争执、对抗。还要做到4要：1.要镇静。2.要防止病人跌倒、撞伤、摔伤和伤人(移走附近的硬物和剪刀等危险物品)。3.要保障患者呼吸畅通(如让患者侧卧、软物垫高头部、解开衣领和裤带、取下病人的眼镜和假牙)。4.要观察患者发作时的经过及记录时间，日后转告医生，有助治疗。

女童公园走失 保安帮忙寻找

本报（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 张珀瑜）7月15日20点57分，煤山公园保安冯香国在园内巡逻时，发现一名3岁左右小女孩，哭着找不到家长，赶紧用对讲机呼叫园内其他安保人员，帮助找其家长。
而另一边是找不到小女孩惊慌失措赶紧报警的妈妈。经过半个小时的努力并在110指挥中心的协助下，保安终于带着孩子在煤山公园北门岗见到了赶来的妈妈，家属见到孩子后悬着的心总算落下了，连声道谢。原来调皮的小女孩趁妈妈不留意，一下子跑开了，心急的妈妈到处也寻不见孩子的踪影，只有报警求助。

好人好事

图说汝州



7月15日，紫云路街道于庄村的一个蜂窝引起了人们的担忧。家住骑岭乡白马村的养蜂人于旗和他同伴听说后，只身爬到树上，用一个化肥袋子将马蜂一窝“端”走，解除了人们的后顾之忧。据了解，遇到蜂窝扰民的情况，千万不能乱捅或用石头扔，要请消防队或专业人士来处理。 于俊鸽 摄



进入夏季以来，汝河两岸杂草生长旺盛，为了不影响树木生长，市水利局组织工作人员对两岸的杂草进行清理保洁。据了解，这次清理采用人工清除，使用铁锹等工具一点点地将杂草彻底清除干净，并对清理的杂草、垃圾及时清运，避免对周边环境造成二次污染。 张亚萍 摄

简讯

- 7月13日，米庙镇组织全体班子成员、包村干部、村支部书记对全镇22个行政村开展农村党建“逐村观摩、整乡推进”现场观摩活动。
●7月12日，市物价局召开2019上半年党建工作支部书记述职评议会议，对上半年工作进行了总结回顾。
●7月11日，市应急管理局执法大队随机抽取中石油第十加油站、第七加油站作为检查对象。
●7月12日，市融媒体中心召开专题会议认真贯彻落实市四大班子联席(扩大)会议精神。
●7月11日，市新城办联合煤山街道相关工作人员深入酒厂家属院。
●为积极推进和实施乡村振兴战略，临汝镇依托郝寨村村级游园率先升级建设的“凉水泉·农乐园”项目于7月14日首次尝试性对外开放。